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Февраль пришел в конце зимы,
Холодный он, но рады мы,
Ведь очень скоро снег сойдет,
Подснежник нежный расцветет.

Февраль – самый последний  месяц нашей красавицы зимы. Он же является самым коротким в году. В нем всего 28 дней. А раз в четыре года бывает 29 дней. Вот такое волшебство! Особенно этот факт становится еще более уникальным, когда 29 февраля у кого-то день рождения. Тогда он празднует день своего рождения не ежегодно, как все, а всего лишь раз в четыре года. Год в котором в феврале 29 дней называется високосным. В народе бытует мнение, что високосный год — тяжелый год.
По-прежнему завывает ветер и метет метель, но лютые морозы уже бывают только ночью, а днем все больше светит солнце. День увеличивается. В народе февраль называют «Лютый». Также 

















ходило название «Межень», так как февраль был как бы серединой между зимой и весной.  Впереди еще достаточно холодный март, но весна уже приближается,  и от этого на душе становится тепло и радостно.

Лыжня России
  Лыжня России - самое массовое спортивное мероприятие в России, участниками которого могут стать не только спортсмены-профессионалы, но и любители. 
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С 1982 года, на протяжении вот уже 40 лет, на старт по всей стране выходят сотни тысяч единомышленников, кто неравнодушен к лыжам и к здоровому и активному отдыху.  Педагоги, ребята и родители нашей школы приняли активное участие в мероприятии «Лыжня России - 2022». Соревнования начались с регистрации участников. После регистрации ребята прошли на старт на дистанцию 1 км и 2 км, которую прошли успешно.  На финише ребята получили в награду сладкие призы, лыжные шапки и нагрудные номера с символикой России. Поздравляем всех участников соревнований "Лыжня России" 2022 года с юбилеем гонки, желаем Вам здоровья и успехов на лыжне!

День памяти воинов-интернационалистов
33 года назад, в 1989 году, завершилась война, длившаяся почти десять лет, которая унесла жизни более 15000 советских граждан, которые по просьбе афганского правительства выполняли в этой стране миротворческую миссию. 52 пучежанина проходили военную службу в Демократической республике Афганистан. \В этот день, у памятника воинам-интернационалистам собрались пучежане и педагоги нашей школы, чтобы почтить память всех павших, не вернувшихся с Афганской войны, выразить слова благодарности славным солдатам, командирам, выполнившим интернациональный долг и оставшимся в живых. Присутствующие почтили минутой молчания  память о воинах-афганцах и возложили красные гвоздики, как символ пролитой крови.




Всё по - настоящему!
Проведение военно-спортивной игры «Зарница» стало уже традицией в нашей школе. Так и в этом году, в канун праздника Защитников Отечества ребята приняли участие в игре. Зарница началась с общего построения и приветствия всех участников соревнований. Ребята вспомнили о великом подвиге русского солдата, отметили, как важно и в наше время быть патриотами своей Родины, развивать в себе такие качества, как смелость, выносливость, сила воли, иметь хорошую физическую подготовку.
    После церемонии открытия учащиеся были ознакомлены с техникой безопасности и правилами проведения соревнований. В мероприятии принимали участие 5 команд, у каждой команды своё название и девиз, которые ребята продемонстрировали во время строевой подготовки. Военно-патриотическая игра состояла из 7 этапов, которые максимально были приближены к настоящим  военным действиям (строевая подготовка, «Разведка, вперёд!», «Партизаны в городе», перетягивание каната, метание гранаты, челночный бег, минное поле.) Каждая рота двигалась по своему маршруту, выполняя задания. Кульминацией мероприятия стало обнаружение и захват флага. Соревнования прошли на высоком эмоциональном уровне, способствовала этому ещё и солнечная, морозная погода. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «Один за всех, и все за одного». И педагоги не остались в стороне от этих увлекательных состязаний, как могли, помогали своим воспитанникам и, конечно же, переживали за них. Все команды прошли этапы очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, а кто-то – в другом.
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      С нетерпением участники ожидали самого ответственного момента — подведения итогов соревнований. Судьям пришлось в этот день нелегко: команды настолько хорошо выступали, что определить лучших было очень трудно. Но итоги были подведены. В начальном звене победила дружба, а в старшем звене на первое место вышел отряд 6 класса «Чемпионы». Все команды получили грамоты и сладкие призы.

Историко - литературная неделя
С 21 по 28 февраля в школе прошла историко - литературная неделя, посвященная Дню защитника Отечества. С первого дня ребята активно включились в проведение недели: выполняли задания из стенгазеты «Колокола памяти». Все классы красочно оформили викторину,  состоящую из нескольких заданий.
Ребята мастерили красочные открытки к Дню Защитника  Отечества, а затем, приняли участие в акции «Поздравляем наших шефов». Вместе с классными руководителями и воспитателями  ребята поздравили мужчин – защитников 
Отечества – сотрудников ГИМС, МЧС, ГИБДД, полиции.                                                                                                    На уроках и во внеурочное время ребята читали книги о пионерах – героях, смотрели фильмы о Великой Отечественной войне с последующим обсуждением. Для обучающихся старших классов проведена интерактивная викторина «По страницам Великой Отечественной войны», а для ребят среднего звена «Дорогами войны». В ходе проведения выявились самые лучшие знатоки истории нашей страны. В школьной библиотеке были организованы выставки картин и художественной литературы на тему «Я расскажу вам о войне»,  где библиотекарь познакомила ребят с героями Великой Отечественной войны и посоветовала прочитать о них в книгах.                                                                                                                                   Также обучающиеся школы приняли активное участие в конкурсе рисунков, посвященном Дню Защитника Отечества.
                 Кульминацией историко – литературной недели стал   конкурс чтецов «Память сильнее времени». Все желающие подготовили стихи о защитниках Отечества и  достойно выступили с ними в актовом зале. Жюри подвело итоги, победители и призеры  получили заслуженные награды.  Кроме этого победители конкурса чтецов запустили флешмоб «ПучежПомнит».
      Кроме этого в школе всю неделю проводились беседы, классные часы, уроки мужества, с использованием видеоматериалов на тему «Про тех, кто сражался и победил».
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